

围绕一个核心客户,服务一批优质小微企业客户

农行济南分行"数据网贷" 让核心客户商圈小微企业尽开颜

"过去很长一段时间,由于我们缺少可用于抵押的土地和房地产,又难以获得优质大中型企业的担保,流动资金压力很大。自从有了农行的数据网贷,我们作为供应链的下游企业,通过核心企业推荐,现在不用出门,在网上就能操作,从贷款申请到资金到账,只需要一两分钟,真是太快太方便了。"某集成有限公司负责人说。

近年来,农行济南分行全 力破解小微企业"融资难、融 资慢、成本高"难题,大力推进 数字化转型,不断探索"互联 网+金融"服务模式,把"数据 网贷"作为创新服务小微企业 的突破口,依托省会城市大型 企业、系统性客户众多、与农 业银行合作关系密切的优势, 聚焦电子信息、建筑业、医院 等供应链条长、辐射带动小微 企业广的行业,将服务触点延 伸到核心客户上下游企业,有 效提升了服务小微企业能力。 到今年5月末,该行已上线核 心客户商圈6家,商圈内企业 总量达到293家,累计发放贷 款19.2亿元,商圈数、贷款累 放数均居全国农行省会城市 行首位。

"数据网贷"缓解 小微企业融资难

"'数据网贷'是农业银行

依托'互联网+大数据'分析技术,通过向核心客户上下游小微企业提供批量化、自动化、便捷化融资服务的互联网金融产品。该产品全流程线上操作,实现了小微企业融资'足不出户'、即时获贷。"农行济南分行普惠金融事业部负责人介绍说。

作为全国农行"数据网 贷"业务首批试点行之一,济 南分行创新信贷运作模式,摆 脱了传统模式下财务报表的 约束和对抵押物的依赖,实现 了从"重报表数据"向"重交易 数据"的转变,把合同订单信 息、支付结算信息等数据为关 键资源,依托核心客户与其上 下游企业的订单往来记录形 成的海量交易数据,运用先进 的数据处理技术,有效识别核 心客户上下游"交易+融资"需 求和业务风险点,实施智能化 信贷决策,批量、自动、便捷地 为商圈内企业集群提供融资 服务。前期,济南分行在全国农行系统率先发放首笔某集团下游经销商"数据网贷",成功探索了农行系统与核心企业ERP直接对接的模式,单笔贷款从申请到资金到账仅需2分钟。到今年5月末,该集团商圈客户达到106家、累计投放2850笔,金额达到10.5亿元。

创新服务模式 促进服务深度

据农行济南分行相关负责人介绍,"过去,我们服务的重点主要是围绕核心企业的利益诉求;现在,利用'数据网贷'对核心企业链上客户开展批量营销、精准营销,从而扩大了服务小微企业的深度。"

据了解,"数据网贷"业务营销深入关注核心客户商圈的交易"痛点"和业务难点,围绕核心客户供应链的"产、供、销"业务场景,为每个客户群体"量体裁衣",实现一个商圈、一个方案、一次审批。

某有限公司上游供应商 达到300多家,涵盖众多中小 微企业。"去年6月,我们创造 性地为该公司推荐的上游客 户办理'无追索权'线上保理 融资业务,通过农行系统与某 平台进行对接,自动获取上游供应商的发票信息、应付账款信息、上游供应商根据自身审求,通过网银等渠道在线取目。这一模式顺利实现为'围绕一个核心客户、服务一批优质小微企业客户"的目标。"济南分行营业部时关负责人谈起营销模式的改变,颇有感触。

去年末,济南分行又成功为某公司上线"易建通"产品,进一步丰富了服务建筑业数据网贷产品体系,为服务大型基建类客户提供了成功商量板。目前,上述客户两个商圈小微企业已达181家,贷款余额5.4亿元,累计实现投放8.2亿元。

创新营销模式 推动开办广度

"服务好小微企业,推动'数据网贷'业务开办广度,在更良额。 约据网贷'业务开办广度,它需要与核心客户关系客户公司、机构等等各户公司、机构金等等的门,还需要科技、网金等。可的产品嵌入、技术支持、机场、大大大型。是一条发发,是一系分大工程。同时,为解决部分企业 ERP无法与农行产品系统直接 对接的问题,还必须坚持'开 放思维'",济南分行相关负责

近年来,济南分行改变各 自为政的"部门银行"模式,大 力倡导和推进联动营销,在分 支行层面均成立了科技、网金、 对公等部门人员组成的柔性团 队,有效整合全行客户资源、产 品资源、费用资源,并积极探索 引入"第三方"开展数据网贷的 新模式,从而有效推进了"数据 网贷"业务联动营销。

济南分行通过与第三方 平台"中企云链"合作,以某 集团有限公司为试点企业,推 出了"保理e融"数据网贷产 品。该产品以"中企云链"电 子付款承诺函"云信"为载 体,将供应链真正变成了核心 企业、小微企业、第三方平 台、银行四方的"共赢链",实 现了批量获客、秒级审批、全 程风控的业务模式。到今年5 月底,济南分行已经为3家核 心客户上线了"保理e融"数据 网贷产品,并在全国农行率先 将数据网贷产品向医院等机 构类事业单位延伸,有效提高 了服务小微企业能力。

(记者 赵婉莹 通讯员 陈东林 侯培国 李文丽)

太平人寿山东分公司"价值成长"系列报道之一 "**医路通"助力最短时间最优就医**

孩子眼球受伤需尽快手术,本地医院却无十足把握,上海北京的专家又极难预约。危急时刻,临沂的庞先生选择了向太平人寿山东分公司求助。太平人寿和上海的多家机构联动,仅用两天多时间便帮庞先生化解了这场可能让他抱憾终生的危机。这种"生死时速"的背后,是太平人寿覆盖诊前一诊中一诊后全阶段的就医绿色通道卡——太平"医路通"。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵婉莹

全服务:用最短的时间,提供最优的就 医服务体验

这种看似不可能完成的 任务,太平医路通服务却积 累了不胜枚举的案例,其背 后是三百余人的豪华服务团 队和"苛刻"的服务时限要 求。据了解,医路通项目安 排门诊最长不得超过2个工作 日,预约手术、住院要在7个 工作日内,时限最宽的海外 二诊服务也需在10天内完成,而住院加急、手术加 急、检查加急这三项最常用 的项目,服务时效更快。

全阶段:十大服务,全面打通诊前、诊中、诊后关键就医环节

以"从根本上提升客户的生命质量"为核心理念的 太平医路通,是一项集太平 人寿各种资源为一体的产品 服务项目。如果说保险产品 可以帮助客户解决就医的资 金问题,医路通服务解决的 则是客户就医的通道问题。

全覆盖:全国百强在内的846家三甲医院100%全覆盖

目前,太平医路通能够 提供的就医服务已覆盖了包 括全国百强医院在内的 846 家三甲医院,联通了各医学 领域的3400余名权威专家。 强大的医疗资源网络,保证 了太平医路通为客户快速找 对医院,找对医生,有效诊断。

此外,太平医路通服务的病种数量高达150种,包含 100种重疾+50种轻症,覆盖 了大部分的常见疾病。

山东省应收账款融资服务平台 累计注册用户突破1万户

作协议"进行了现场签约。

本次活动紧扣主题,突 出征信体系建设支持民营和 小微企业融资,宣传推广了 人民银行征信中心动产融资 统一登记公示系统和应收账 款融资服务平台,该平台可 以为应收账款的债权人、债 务人和资金提供方等参与各 方提供信息合作服务, 通过 应收账款融资业务创新推动 解决中小企业融资难题。数 据显示,截至2019年5月末, 山东省应收账款融资服务平 台累计注册用户突破1万户, 促成融资1.2万笔,融资总额 5402亿元, 其中, 中小微企 业注册户数占比89%,融资额 占比78%。

兴业银行济南分行 推进普及金融知识万里行活动

本报讯 近日,兴业银行济南分行积极响应中国银行业协会及各级监管部门要求,开展"普及金融知识万里行活动"。

(记者 姜宁)